



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 4 февраля 2011 года

№ 32 (5585). Цена в розницу — свободная.

ГЛАВНОЕ

Зерновым торгам дан старт

Государство стремится удержать цены на пшеницу

Татьяна БУРДАКОВА

Сегодня начнутся биржевые торги по реализации пшеницы из государственного интервенционного фонда России. Мукомольные предприятия Среднего Урала намерены принимать в них активное участие.

Как пояснили в пресс-службе министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области, ежемесячно на торги будут выставлены примерно пятьсот тысяч тонн пшеницы. В целом правительство Российской Федерации планирует реализовать на бирже около 2,5 миллиона тонн зерна.

Для ведущих мукомольных предприятий Среднего Урала — это хороший шанс приобрести сырьё по относительно низкой цене, что в конечном счёте позволит избежать резкого роста цен на хлеб.

Помимо мукомольных заводов на торги намерено заявиться ГУП СО «Агентство по развитию рынка продовольствия». Напомним, ещё в декабре 2010 года на пресс-конференции заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Владимир Гребнев сообщил, что через это государственное унитарное предприятие региональная власть хочет приобрести 22 тысячи тонн зерна, которые будут храниться на складах Свердловской области до того момента, когда в них возникнет острая нужда.

Предполагается, что на это потребуется примерно двести миллионов рублей. Половина от данной суммы выделена из областного бюджета, а оставшуюся часть составят банковские кредиты.

Покупка этой партии зерна организуется из соображений продовольственной безопасности. Количество в 22 тысячи тонн пшеницы выбрано неслучайно. Такого запаса сырья мукомольным комбинатам Среднего Урала хватит на два месяца. Однако до созревания нового урожая нашим производителям муки потребуются в четыре раза больше пшеницы.

Для всех предприятий, заявляющих сейчас о своём желании участвовать в торгах, принципиально важен вопрос о том, по какой цене будет продаваться пшеница. По данным областного минсельхозпрода, государство попытается удержать цены на зерно на уровне шести тысяч рублей за тонну. Напомним, в настоящий момент рыночная цена одной тонны пшеницы мягкой продовольственной третьего сорта поднимается к девяти тысячам рублей.

Обычно зерно дешевле после уборочной кампании. Производители муки надеются, что и нынешней осенью цены на пшеницу если не снизятся, то хотя бы перестанут расти. Но прогнозы экспертов противоречат этим надеждам.

Стр. 4

ТЕМЫ НОМЕРА

Победа пришла по закону

Работники Первоуральского бетонного завода выиграли в суде иск у своего руководства, не выдавшего им полагающуюся за несколько лет премию. Предысторию в материале «Премияльные войны» «ОГ» рассказывала 17 декабря прошлого года.

Стр. 2

«И без кормов, и без денег»

В такой ситуации оказалось самое крупное на севере области сельскохозяйственное предприятие — ООО «Совхоз Богословский». Положение осложняется тем, что задолженность по заработной плате уже составила около двух миллионов рублей.

Стр. 4

«ОГ»: прямой разговор с читателями

«Областная газета» продолжает традицию «Прямых линий». На этот раз гостем редакции стал министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский.

Стр. 6

Из ста победителей — трое наших

По итогам всероссийского конкурса «Человек подписки-2010» трое почтовых работников из Свердловской области получили призы — сотовые телефоны.

Стр. 7

Сухолюбские педагоги удостоены признания на федеральном уровне

Сначала уральцев чествовали в Совете Федерации Федерального Собрания РФ в ходе подведения итогов конкурса «Россия — без жестокости к детям», затем — на международных образовательных чтениях. В обоих случаях — почётное второе место.

Стр. 7

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Законотворческая кухня

«Областная газета» продолжает традицию «Прямых линий». На этот раз 8 февраля 2011 года на телефонной связи с жителями области будет председатель областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области Елена Чечунова.

Елена Валерьевна ответит на вопросы, касающиеся законотворческой деятельности депутатов, в том числе о том, какие социальные законы были приняты в прошлом году, как они исполняются, как отражаются на жизни пенсионеров, бюджетников, многодетных семей.

«Прямая линия» состоится 8 февраля с 15 до 16 часов.

Звоните по телефону:

355-37-50 (для жителей Екатеринбурга)

262-54-88 (для жителей области)

Ждём ваших звонков!



ПОГОДА НА 5 ФЕВРАЛЯ

По данным Уралгидрометцентра, 5 февраля ожидается облачная погода с прояснениями, в большинстве районов снег, слабая метель. Ветер юго-западный 6-11 м/сек. Температура воздуха ночью минус 13... минус 18 градусов, на севере области минус 19... минус 24, днём минус 8... минус 13, на севере минус 12... минус 17 градусов.

В районе Екатеринбурга 5 февраля восход Солнца — в 8.49, заход — в 17.35, продолжительность дня — 8.46; восход Луны — в 8.57, заход — в 20.41, начало сумерек — в 8.07, конец сумерек — в 18.16, фаза Луны — новолуние 03.02.

Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVgmet.ru

Стр. 2



Через год электронное чудо заменит множество документов, которые мы сегодня вынуждены носить с собой. Фото Алексея КУНИЛОВА

С картой по жизни

С 2012 года Россия планирует перейти на универсальный электронный документ

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Универсальная электронная карта (УЭК) — это кусок пластика, который фактически заменит собой паспорт, медицинский и пенсионный полисы, студенческий билет, водительские права, проездные документы на транспорте и многое другое.

С помощью УЭК можно будет получить государственные, региональные и коммерческие услуги в электронном виде с использованием банкоматов, инфокиосков, персональных компьютеров, мобильных устройств. Может она использоваться и при очном обращении в организации для ускорения обслуживания.

В 2010 году уже прошёл эксперимент по использованию подобных карт в Татарстане, Башкортостане и Астраханской области. В этом году в пилотный проект попали и наша область. Планируется, что изначально в эксперименте участвуют льготные категории граждан. Переход на пластик прописан в Федеральном законе № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Всеобщий переход на УЭК назначен на 2012 год. Правительство РФ выбрало федеральную уполномоченную организацию по выпуску и обслуживанию карт, которой в равных долях владеют банки «Ак Барс», «Уралсиб» и Сбербанк.

Аналоги универсальной карты по предоставлению социальных услуг в отдельных регионах действуют уже несколько лет — в Москве, Астраханской, Пензенской областях, Татарстане, Ханты-Мансийском автономном округе, Чувашии, Красноярском и Краснодарском краях. Но они действуют автономно — записанные на карточке услуги человек может получить только в своём регионе.

В 2006–2007 годах подобные карты были введены и у нас в Невьянском ГО — на пластике разместили информацию обо всех льготах и правах её владельца. Но дальше эксперимента дело не пошло из-за кризиса, хотя преимущества пластика люди оценили.

Что касается нового проекта, то по информации, полученной из областных министерств — социальной защиты населения и информационных технологий и

связи, работа по внедрению пластика движется, но это дело не одного месяца.

В настоящее время разрабатывается план действий по внедрению карты. Планируется создать Центр координации. В министерстве соцзащиты, к примеру, по словам Сергея Фёдорова, начальника отдела координационных процессов автоматизации и информатизации, внедряется система учёта сведений о получателях мер соцподдержки на территории региона. Специалисты проводят тестирование программного обеспечения, вносятся изменения в справочную систему для организации нового порядка приёма заявлений.

Необходимо, во-первых, свести воедино огромную базу данных, которая имеется в Пенсионном фонде,

министерстве соцзащиты, других ведомствах, а затем объединить её. Во-вторых, оснастить всю территорию области считывающими терминалами. В-третьих, обучить персонал многочисленных учреждений и само население работе с картой. Фронт работ большой, а мы пока в самом начале пути.

В данном случае спешка и не нужна, как говорится — поспешай медленно. А поскольку планируется в первую очередь карты выдавать пенсионерам — механизм реализации проекта следует наладить так, чтобы он действовал как часы. Впрочем, навязывать электронные карты никто не собирается: хочешь жить по старинке — не возбраняется.

Стр. 7

Нужен ли деревне таксофон?

Пришло время изменить формат услуг связи на селе

Михаил ВАСЬКОВ

Если судить по этой фотографии, сделанной в деревне Кальтюкова Туринского городского округа, то у местных жителей необходимости в таксофоне нет никакой. Стоит себе «железяка», ну и пусть стоит, никому не мешает.

«У нас — признаётся глава администрации Леонтьевского сельского управления Анатолий Щербаков, — кроме Кальтюковой, утонули нынче в сугробах таксофоны в деревнях Назарово, Пролетарка. И следов к ним нет. Думается, они себя изжили, так как в нашей территории устойчиво действует сотовая связь».

Пожоже, на отдельных сельских территориях таксофоны не интересны даже связистам. Один пример. В апреле 2008 года в Усениновском сельском управлении того же Туринского ГО полностью выгорела деревня Давыдово. После пожара в ней не осталось ни одного жителя, но дорогой таксофон про-



Заросла сюда народная тропа... Фото Михаила ВАСЬКОВА

должал тут «работать». И так стоял он среди головешек, по словам очевидцев, года полтора, пока охотники за металлом не раскучрили его. — Во всех наших дерев-

нях, — говорит глава администрации Усениновского сельского управления Алевтина Анкикина, — таксофоны есть. В каком они состоянии, я не знаю. Жалоб от населения нет. В одном уверена: люди пользуются в основном сотовой связью.

В 2006-2007 годах, согласно федеральному закону «О связи», в Свердловской области, дабы решить проблему обеспечения телефонной связью глубинки, компания «Уралсвязьинформ» установила более 1,5 тысячи таксофонов. Некоторые стоимостью в тридцать и более тысяч рублей. В большинстве сёл и деревень ввод в эксплуатацию устройств универсальной связи проводился в торжественной обстановке. Оно и понятно — сельский житель получил возможность осуществлять не только местные вызовы, но и междугородние, международные. Причём по низким тарифам.

Но вот вдогонку за таксофонами сельские территории, в том числе самые отдалённые, быстро и настойчиво опутала сеть раз-

личных операторов мобильной связи. И к таксофонам тропинки стали зарастать.

— Тем не менее, — сказал глава Азанковской сельской администрации Тавдинского городского округа Виктор Пряхин, — я, бывая в селениях, лично проверяю исправность таксофонов. Они ведь могут понадобиться людям в экстренных случаях: для вызова милиции, пожарной службы, «скорой помощи», газовой «аварийки». А в деревне Чернушка, где у нас находится колония-поселение, таксофоном постоянно пользуются заключённые. Другой связи с родными у них просто нет.

В Унже-Павинском сельском поселении Таборинского муниципального района сотовая связь тоже появилась. Однако и таксофоны свою роль не совсем утратили. Рассказывают, в одной исчезнувшей деревне таксофоном пользуются охотники.

Стр. 2